

习近平：各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起
民族的大团结 你我的运动会
迎民族盛会 庆七十华诞

历届全国民族运动会回顾

第四届：广西南宁，1991年11月10日至17日

《爱我中华》唱响大江南北



“五十六族兄弟姐妹是一家，五十六种语言汇成一句话”……一曲全国人民耳熟能详的歌曲《爱我中华》，就是从第四届全国民族运动会上开始传唱起来的。从该届运动会开始，承办单位举办了运动会歌曲征集活动，民族运动会第一次有了自己的会歌。由乔羽作词、徐沛东作曲、壮族歌手韦唯演唱的《爱我中华》，从广西南宁唱响全国，唱遍了祖国的大江南北。

由国家民委、国家体委主办，广西壮族自治区人民政府承办的第四届全国少数民族传统体育运动会，于1991年11月10日至17日在广西南宁市隆重举行。其中，赛马项目由内蒙古自治区人民政府承办，于1991年8月4日至7日在呼和浩特市举行。

本届运动会的宗旨是：平等、团结、进步、繁荣。会徽是一个形象化的绣球，来源于广西壮族自治区少数民族传统体育项目“抛绣球”。它由“全国”的汉语拼音第一个字母“O”变形而成；图中两只凤凰组成“S”形，以示吉祥如意，“S”是汉语拼音“少数民族”的第一个字母；凤凰外圈是字母“G”，是汉语拼音“广西”的第一个字母。吉祥物是一只高举火炬、欢快奔跑的小象，并命名为“宁宁”。这是民族运动会举办以来首次推出吉祥物。

运动会历时8天，有来自全国30个省、自治区、直辖市的少数民族运动员和各族的教练员、工作人员、观摩人员、少数民族体育先进地区和单位的代表及中外记者，共3000多人参加。台湾少数民族首次组团参加民族运动会的比赛。这是台湾地区第一个来大陆参加全国性运动会的体育代表团，包括阿里山龙舟队和日月潭龙舟队。

第四届全国民族运动会设竞赛项目和表演项目两大类。竞赛项目共9项：龙舟、抢花炮、秋千、射弩、珍珠球、木球、摔跤、赛马和武术，设金牌34枚；表演项目120项，设奖114个。本届运动会不仅在竞赛项目和表演项目的数量上超过了历届，而且制订了较为科学、系统的总规程、竞赛项目规程和规则、表演项目评判方法，使本届运动会向着规范化的轨道迈进了一大步。大会还增设了“道德风尚奖”。

运动会间隙，56个民族的运动员、教练员和工作人员欢聚于南宁市青秀山，举行了盛大的联欢会，各民族代表载歌载舞，共叙友情。大会期间还举办了“全国少数民族传统体育图片展览”；来自全国各地的12家艺术团，为各族群众演出30场文艺节目。

本报记者 王微晶 王文捷

你愿意“领跑”中原吗？
郑州马拉松“官兔”招募开启

本报讯(记者 郭轲略 刘超峰 陈凯)随着报名工作于8月9日截止，“郑州银行杯”2019郑州国际马拉松赛的筹备工作也随之提速。从8月10日起，本次赛事的“官兔”招募工作正式开始，根据计划，组委会将招募包括全程、半程马拉松在内的“官兔”共51名。

为了帮助选手取得好成绩，大型马拉松赛事都会招募官方配速员，也就是俗称的“官兔”，官兔不仅要具备相应的实力，更要能给选手心理疏导乃至紧急救护的服务。所以，这对他们的个人实力、比赛经验、运动常识等方面都有较高的要求。

今年的郑马“官兔”招募工作由赛事顶级合作伙伴特步独家招募，招募时间为2019年8月10日-8月20日。根据配速的不同，组委会共招募51名“官兔”，其中全程马拉松33人，半程马拉松18人。具体配速要求为：全程马拉松310(3小时10分，以下同)、320各2人，330、340、400、415、430各4人，500、530、610各3人；半程马拉松145、200、215、230、245、315各3人。

所有报名的“官兔”男、女不限，要求年龄在18-45岁之间；身心健康、为人正直、有责任感、无酒驾、犯罪等社会不良记录，符合本次赛事竞赛规程的参赛条件；在2018年和2019年间至少三次以上全程或半程马拉松



(按申请组别审核)完赛经验；要求个人成绩要高于申请组别成绩15-30分钟以上；曾入选过2018年郑州国际马拉松“官兔”的优先。入选的“官兔”也将享有免除报名费、免费住宿一天、比赛大巴接送等服务，并获得荣誉证书，特步也将为“官兔”提供全套的专业参赛装备。

有意愿加入2019郑州马拉松“官兔”行列的跑友们可以通过关注郑州国际马拉松赛官方公众号了解具体情况并报名。

全国二青会：河南小将再出彩

本报讯(记者 陈凯)第二届全国青年运动会正在山西太原如火如荼地进行中，刚刚过去的这个双休日，征战三晋大地的河南小将奋勇拼搏，拿下3枚金牌、4枚银牌和11铜牌，充分展现了河南年轻一代健儿的风采。

河南小将斩获的这18枚奖牌来自射击、水上、场地自行车、跆拳道、游泳等项目。10日举行的全国二青会射击决赛阶段比赛团体组的争夺中，安琪摘得女子乙组气手枪的桂冠，郑明浩、尤铨、徐张昆则携手获得了男子气手枪团体的铜牌；跆拳道社会俱乐部组的争夺中，陈诚、赵梓彤、闫诗羽分别获得男子59公斤级、女子40公斤级、59公斤级的铜牌；杨丛语、杨丛歌分别获得了场地自行车决赛阶段比赛团体组女子甲组凯林赛的亚军和季军；在游泳项目决赛阶段团体组的角逐中，我省男、女小将获得了男、女乙组4×100米自由泳接力的铜牌，另外还获得了男子甲4×100米自由

泳接力的季军。

在11日进行的皮划艇(静水)决赛阶段最后一个比赛日的争夺中，我省水上小将又斩获2枚金牌、2枚银牌和3枚铜牌，获得金牌的运动员和项目分别是：魏金施，体校组男子甲组1000米单人皮艇；李天翔，社会组男子1000米单人皮艇。值得一提的是，这是魏金施继拿下体校组男子甲组8公里单人皮艇金牌后，在本届青运会上夺得的第二枚金牌。

“影视豫军”再现大手笔

本报讯(记者 杨丽萍)近日，影视豫军再现大手笔，河南路人甲影视传媒有限公司(以下简称“路人甲影业”)在郑州举行2019-2022泛娱乐化战略布局发布会，活动发布影片《国医之魂——张仲景》、纪录片《国医之魂——张仲景》、影娱7号文创基金成立等一系列项目启动计划，吸引了400余位国内外的文娱界大咖及金融界大咖参与。

河南路人甲影视传媒有限公司是一家运营影视类集成平台为方向的综合性影视公司，活动当

日，除了宣布影娱7号文创基金成立外，由其投资的院线电影《生而为人》也将于9月开机拍摄，预计投资2000万。《生而为人》将是一部关于人性回归、自我救赎的励志电影，影片将在郑州、深圳两地取景拍摄。

此外，路人甲影业公司还将联合中宣部五洲传播中心出品《国医之魂——张仲景》六集大型系列纪录片，用影视剧的表现手法，详细呈现和解释张仲景及仲景文化，传播中医药文化，讲好中国故事。

少儿模特大赛绿城竞秀

本报讯(记者 杨丽萍文/图)绽放梦想舞台，T出精彩童年，近日，碧桂园2019新丝路中国少儿模特大赛盛典在黄河迎宾馆隆重举办，来自全国各地的近千名新丝路小超模及家庭共赴盛宴。

从8月6日-8日，来自全国各地的超模用他们的自信、纯真、汗水表达了他们对美的追求以及对时尚的态度。时尚盛宴，千人共鉴，台上的他们星光熠熠，让人一看便挪不开眼。因为他们，郑州增添了一抹不一样的时尚魅力。



据介绍，本届赛事从全国91个城市赛区海选到决赛，共吸引10万人次参加，总决赛现场，郑州的郭子瑶和来自三亚、成都、烟台的李冠霖、杨紫霖、吴函泽获得幼儿组冠军，广州的郑乐意、温州的王胜旭、哈尔滨的刘佳玺、揭阳的陈昊东获得幼年组冠军，平顶山的张威廉、广州的陈美霖、宁波的肖嘉楼、石家庄的郝一姿、长春的高婧博获得少儿组冠军，郑州的王锦、潘一铭、北京的易好飞、温哥华的Benson Ni获得少年组冠军。

河南女足遭遇四连败

本报讯(记者 刘超峰)8月10日，2019年中国足球协会女子足球超级联赛第6轮，河南徽商女足主场1:2负于长春队，遭遇无情四连败，拉响保级警报。

此前，徽商女足已经三连败，本场比赛将是走出困境的关键之战，主队希望借助主场之力拿下比赛走出困境。第23分钟，长春队任桂辛利用角球机会头球破门，以1:0领先上半场。易边再战，第52分钟，长春队庞丰月禁区内低射破门，将比分扩大为2:0。第79分钟，队长姜佳惠禁区内被放倒，艾比主罚点球命中！最终，河南徽商女足1:2负于长春大众置业女足。

建业预备队击败人和

本报讯(记者 刘超峰)上周六，在中超预备队联赛第23轮中，河南建业坐镇中牟训练基地迎战北京人和预备队，经过90分钟激战，主场作战的建业预备队以3:1击败对手，完成一线队和预备队对北京人和的双杀。

本场比赛第42分钟，北京人和预备队率先破门以1:0领先；第47分钟，建业队陈克强抓住人和队丢球失误，单刀打进将比分扳平；第56分钟，罗恒传中，杨国元头球将比分反超为2:1；第87分钟，又是陈克强禁区突破被人和后卫铲倒，罗恒点球打进。最终建业预备队以3:1反败为胜击败对手。

短网小高手交流展风采

本报讯(记者 陈凯)阳光、蓝天、白云，还有孩子们灿烂的笑容……昨日的正商红河谷国际网球中心内一片欢声笑语的热闹场面，2019年郑州市短式网球校园交流活动，在这里欢乐举行。来自我市众意路小学、红河谷外国语小学等7所小学的120余名小选手欢聚一堂，切磋交流短式网球技艺的同时，一展健康向上的风采。

本次活动，由郑州市体育局主办，郑州市网球中心、河南世航体育文化传播有限公司承办。活动分为交流比赛和趣味游戏两大部分，参与其中的小选手既能通过比赛相互提高，又能在趣味游戏中感受网球运动的魅力。记者在现场看到，雨过天晴映衬下的活动场地内到处洋溢着孩子们的欢笑声，大家一边交流竞技，一边欢乐游戏，畅享参与短式网球运动带来的健康和快乐。

8月11日，广州恒大淘宝队球员保利尼奥(左)在比赛中庆祝进球。当日，榜首大战中北京中赫国安队主场迎战广州恒大淘宝队，最终恒大3:1击败国安继续扩大领先优势。

新华社发



英超：曼城热刺取得开门红

新华社伦敦8月10日电(记者王子江)英超联赛10日进行了首轮的比赛，卫冕冠军曼城做客西汉姆联，以5:0狂胜对手，其中斯特林一人独中三元。

曼城在第25分钟取得领先，热苏斯门前接沃克尔传球将球轻松打入死角。第51分钟，德布劳内带球中路突破禁区前沿斜传斯特林，后者面对对方门将将球射入网，2:0。两分钟后，热苏斯再入一球，但视频助理裁判认定斯特林越位在先，判进球无效，这是视频助理裁判首次在英超比赛中取消进球。

第75分钟，斯特林挑射入网，将比分改写为3:0。第86分钟，马赫雷斯在禁区内被拉倒，为曼城赢得一个点球机会，阿圭罗主罚被扑出，但视频助理裁判判定对方球员提前冲入禁区，阿圭罗获得重罚机会，将球打入大门，4:0。第91分钟，斯特林右路突入禁区再进一球，曼城以5:0大胜。

曼城主帅瓜迪奥拉赛后说：“总体来说，赛季第一轮比赛取得这样的成绩让人难以置信，但上半场我们发挥并不好，我们没有很好地控制住球，但下半场好了很多，我们需要提高的东西还有很多。”

西汉姆联主教练佩莱格里尼说：“我不认为比分反映了双方实力的差距，上半场我们踢得比对方好，只不过他们运气更好。”

热刺队在主场迎战升班马阿斯顿维拉，开场仅9分钟，麦金利利用快速突破打破僵局，维拉以1:0领先，但今年刚加盟的恩多贝莱在第73分钟将比分扳平，最后四分钟凯恩接连攻入两球，将比分锁定在3:1。

2007年降级后首次重返英超的谢菲尔德队凭借夏普在88分钟的进球，与伯恩茅斯队战成1:1。梅菲姆在第72分钟为伯恩茅斯攻入了第一粒球。

伯恩茅斯队在主场以3:0击败了南安普敦队，布莱顿同样以3:0战胜了沃特福德，埃弗顿以0:0与主场作战的水晶宫队战平。

在前一天进行的英超揭幕战中，利物浦队主场4:1击败升班马诺维奇队。

嵩山少林武林大会英雄闯关赛举行

本报讯(记者 成燕文/图)弘扬中国传统文化，追寻儿时英雄侠客梦想。8月10日，“勇闯少林侠客行”2019嵩山少林武林大会英雄闯关赛在嵩山少林景区精彩上演。置身“天地之中”，站在古老建筑旁，参与闯关赛的游客们身着武侠服装英姿飒爽，仿佛置身武侠世界。挑战者在闯关路上流露出江湖侠客风采，吸引了众多游客驻足观看。

活动中，不少游客化身侠客完成两臂挑水挑战，再现影视剧中小孩子苦练武艺的经典一幕。大家拜师学艺，苦练基本功，学习少林拳法，配上惟妙惟肖的象形拳，静若伏虎，动若飞龙，挥洒自如，潇洒威武。除了学习传统功夫外，不少游客还特别加入“抖来少林学武功”短视频创意挑战，结合经久传唱的武侠歌曲，展现自身独门绝学。历经千辛万苦过五关，参与挑战的游客集齐关卡印章，成为实至名归的武林高手，笑傲江湖。同时景区还为挑战成功者送上精美纪念品及通关文牒，希望给大家带来一个难忘的中国功夫之旅。